



给孩子们打个电话! (图片与内文无关)

临行前,母亲往我手里塞了一叠钞票,说:“在学校里好好学习,少往家里打电话,浪费钱!”

“少往家里打电话!”这就是我第一次离家去外地上学时母亲对我的嘱咐。电视上经常上演离别的情景,演员们都会众口一词:“要经常给家里打电话啊!”没想到我的第一次和家人离别,

母亲竟然不让我往家里打电话,原因竟是浪费钱。可是打一个电话能浪费多少钱呢?即使是浪费钱,可有多少钱能换来亲人之间的问候与关心呢?

当时,我心里虽然有些别扭,可并没有太在意。当我到校之后,看到同学们经常和自己的父母通话,我也着实有些想家,就情不

亲情故事

■ 马新敏

少往家里打电话

自禁地给家里拨了一个电话。接电话的是父亲,他听出是我的声音之后,并没有太多的惊喜,只是用一种平淡的语气问道:“有事吗?”我说:“没事!”父亲说:“没事我挂了,以后少往家里打电话!”

我顿时傻眼。第一次给父亲打电话,就说了这么几句话,而且他也让我少往家里打电话。我很生气,哪有这样做父母的,一点都不关心自己子女在外地过得怎么样。我暗暗下定决心,从此以后坚决不再给他们打电话。

就这样坚持了一个学期。学期末,禁不住对家的思念,我回到了家,父母依然还是对我嘘寒问暖,依然还是那么疼我。我怎么就想不明白为什么电话里和家里的父母就判若两人呢?

父母不在家的时候,弟弟问我:“姐,你怎么不给家里打电

话啊?”我没好气地说:“是爸妈不让我往家里打电话的!”弟弟不相信似的对我说:“不会吧!爸妈天天念叨着你,有几次,妈忍不住要给你打电话,都被爸拦住了,说不能让你分心,担心家里,你知道妈的身体一直都不好!其实他们在心里都盼望着你给家里打电话!”

我突然有一种想哭的感觉!我错怪他们了,父母“少往家里打电话”的嘱咐原来是父母不让我不让心在家里啊!我早应该知道,天下的父母哪一个不牵挂着他们远行的儿女?哪一个不渴望听到他们儿女的声音?只是我的父母为了自己儿女的正常学习生活而压抑住了自己的感情!其实,“少往家里打电话”和“要经常给家里打电话”嘱咐的内涵都是一样的,里面都深深蕴藏着父母对儿女博大而无私的爱。

晚年生活

和风吹得人心暖



刘书彬退休了。刘书彬退休后和老伴一起,又从县城回到了农村。村民们敲锣打鼓、燃放鞭炮,像欢迎英雄凯旋一样欢迎他们。

在那个发高烧的“跃进”年代,刘书彬正在洛阳一所大专院校读书。临近毕业时,他回了一趟老家,看到正值壮年的父母浑身浮肿卧床不起,就没再返回学校,而是留下来侍候父母,每天去剜野菜、捋树叶、剥树皮。父母得救了,他却失学了,也失去了当官的机会。后来很多次讲到此事,他仍不后悔。他说,他虽然失学了,两位老人都多活了几十年。

刘书彬后来当了民办教师,后来转了正,后来退休回村又毛遂自荐当了民(事)调(解)员——不计得失,走家串户,调解纠纷,化解矛盾,帮助村民解决困难。

有一天,赵家婆媳吵架,媳妇搬来了娘家。刘书彬闻讯赶到现场,看到“娘家人”里有三个曾是他的学生,立即把学生叫到跟前,询问道,媳妇骂婆婆,你们不是来助阵的吧?学生们羞愧难当,在“婆婆”面前道歉后,带着家人撤了回去。

有一阶段,李家要盖一座二层小楼,陈家不同意,双方僵持不下。因当地风俗是,前家的房子不能高于后家的房子,如果高了就是前家压住了后家。刘书彬经过一个星期的工作,李家同意拿出一万块钱,支援陈家扒掉平房也盖一座二层小楼,两家握手言和。

刘书彬发现,村子里大部分男女青壮年都打工去了,剩下的多是老人和孩子。为了创建和谐平安村,他就把在家的所有男子青壮年动员起来,组建一支夜间巡逻队,编好班排,轮流上岗执勤。如果发现异常情况,立即打锣报警,这样,达到了治安防范的目的。

小村里,无论谁家谁人遇到难事愁事,刘书彬都要靠上去帮助解决。当然,无论谁家谁人有了喜事乐事,也要给刘书彬说说,让他也享受欢喜和快乐。

讲起刘书彬,有人说他是一棵树,为小村洒下绿荫;有人说他是一把伞,为小村遮风挡雨;有人说他是一面旗,为小村指引方向。刘书彬说,他只是一个普通退休教师,做了一些应该做的事情。(王天瑞)



丝竹弦乐 张琳 摄

生活故事

■ 冯跃静

“老来俏”的外婆

从小生活在外婆身边,一直感觉到外婆很朴素,从不爱刻意打扮自己。她的衣服从来都是以黑灰蓝为主色调,与之相配的是再简单不过的齐耳短发,抑或是年轻的时候太过操劳,60岁不到就生了白发,皮肤也愈加松弛,看起来更像是个60多岁的老人。

就在前几天三姨来我家玩,神秘地跟我说:“有空看看你外婆去,保证让你大吃一惊。”我以为外婆出什么事了,第二天就跑去她家。到了家门口,只看到一个身穿白底青花褂子的老大娘正埋头缝扣子,一头黑发顺顺地捋在脑后,还别着一个发卡,看起来比外婆年轻多了。我收回目光冲屋内喊道:“外婆!外婆!”谁知屋里没有动静,身后却响起了应声:“在这儿呢!”闻声我赶紧回头:“乖乖,咋是外婆啊!我上下把外婆打量了几遍,

简直不敢相信自己的眼睛,这时我才明白三姨所说的大吃一惊。

我嘿嘿地笑了两声,跟外婆开玩笑道:“外婆你这一打扮至少年轻10岁,外公以后都不敢跟你一块出门了!”外婆一本正经地说:“以前我怕那些老姐妹笑话,可如今她们一个个都打扮得时髦着呢!现在日子也比以前好过多了,我要不拾掇拾掇,都不好意思往她们跟前站了!”说完就把我拉进她的卧室,打开衣柜把她的那些引以为豪的时髦衣服如数家珍般一一介绍给我。

好不容易介绍完了,又要拉着我上超市,说她前几天看中了盒擦脸霜,一直没下定决心买,让我跟她去参谋参谋。得!老太太这下可是要彻底“改头换面”了。这正所谓“老来俏”!

秋到农家

(一)

天高气爽白云飘,
岂向秋空叹寂寥。
果实累累猪羊肥,
农家小院乐陶陶。

(二)

林边高柳弄轻柔,
小院秋光逗客留。
鸟雀梭织丰收景,
西风吹去几多愁。

(焦银庭)

漫画园地

■ 朱天明



小河也能逮大鱼

上海纤秀减肥中心

华灸减肥,绝不反弹,24小时见效
一次减4~8斤,一疗程减12~30斤,前100名只收材料费99元。

地址:兰亭山水四期2#403
电话:13839435827